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Kallelse till extra allmänt möte

Vid det ordinarie allmänna årsmötet 2024-02-28 beslutades att ett extra allmänt möte ska hållas med anledning av två vakanta platser i styrelsen. Styrelsen kallar härmed till ett extra allmänt möte för ett fyllnadsval av två ledamöter. 

Datum: 2024-03-27
Tid: 17.30
Plats: Billdals ridklubbs teorisal

Ärende vid extra allmänt möte
1. Mötets öppnande.
2. Fastställande av röstlängd.
3. Val av ordförande för mötet.
4. Anmälan av styrelsens val av sekreterare vid årsmötet.
5. Val av protokolljusterare och rösträknare. 
6. Fastställande av föredragningslista.
7. Fastställande av om mötet blivit utlyst på rätt sätt.
8. Fyllnadsval av två ledamöter. 
9. Sammanträdets avslutande.
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§ 20 Extra allmänt möte
Kallelse med föredragningslista ska utfärdas minst 10 dagar i förväg på sätt som styrelsen beslutar. I kallelsen ska tydligt framgå det eller de ärenden som föranleder mötet. Underlåter styrelsen att kalla till extra allmänt möte får de som gjorde framställningen utlysa extra allmänt möte enligt ovan. Vid extra allmänt möte skall punkterna 1-7, 24 i 18 § förekomma samt ärende för vilket eller vilka mötet sammankallats. Andra ärenden får inte förekomma.  

§ 17 Rösträtt
Vid årsmöte samt extra allmänt möte som hålls senast den sista februari äger varje medlem som fyllt 15 år en röst om årsavgiften för föregående eller pågående räkenskapsår erlagts minst en månad före mötet. Vid extra allmänt möte som hålls efter den sista februari äger varje medlem som fyllt 15 år en röst, om årsavgiften för pågående räkenskapsår erlagts minst en månad före mötet.
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