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Smittskyddsplan
Verksamheten 
[bookmark: _GoBack]Lektionshästarna ses som en enhet. Hålls alltid separerade från uppstallade hästar genom att hagarna inte ger någon möjlighet till kontakt över staket med hjälp av gångar/Y-isolatorer. 
Vid misstanke om smitta använder lektionshästarna stora vattenspiltan i manegestallet och uppstallade använder den lilla utanför stora stallet. 
Vid pågående smitta vid pågående smitta tas beslut om användandet av ridhusen och paddocken av verksamheten. 
Skrittmaskin används aldrig av hästar med symtom på smittsam sjukdom, vid pågående smitta tas beslut om användandet av skrittmaskinen av verksamheten.
Personal
Karantän-kit med kläder, stövlar, handskar ska finnas att ta fram vid karantän av hästar. I den mån det går sköts de isolerade hästarna av samma personal och vid en tidpunkt så att de kan duscha/byta om innan de hanterar övriga hästar. 
All personal har god kunskap om smittskydd i stall
När misstänks smitta?
När en häst visar tecken på smittsam sjukdom (tydliga förkylningssymtom såsom tjockt snor, feber, hosta, kastning av föl m.m.).
Åtgärder
Ridskolechef ska kontaktas vid misstänkt smitta bland ridskolehästar och verksamhetschef kontaktas vid misstanke om smitta bland uppstallade. 
Vid misstanke om smitta isoleras de hästar som visar symtom så fort som möjligt, ut i beteshagar om vädret tillåter alternativt karantänstall. 
Blir en ensam häst sjuk isoleras den direkt samtidigt som övriga hästar hålls under uppsyn för liknande symtom. 
Verksamhetens hästar isoleras på samma sätt i den mån det går, blir det många drabbade hålls alla verksamhetens hästar isolerade i befintliga stall. 
Alla hästar tempas dagligen och kontrolleras för symtom. 
Tvål och handsprit ska finnas lättillgängligt så att man kan hålla god hygien och tvätta händer mellan att man hanterar olika hästar. 
Varje stall blir en egen enhet och hålls isolerade för sig. Vi minimerar spring mellan de olika stallen och personal som måste röra sig mellan stall vid t ex utsläpp tvättar händer mellan samt delar upp stallen mellan sig i den mån det går. 
När kallar man ut veterinär 
Veterinär rings ut ifall hästen får hög feber (40 graders feber), slutar äta eller dricka, då kan hästen behöva febernedsättande. Eller om hästen haft symtom under en längre tid utan förbättring (några veckor). 
När provtar man för eventuell smittsam sjukdom
Provtagning sker i samråd med veterinär om man misstänker att hästarna kan ha drabbats av en smittsam sjukdom. Det är veterinär som avgör om prov skall tas.
Uppstallade
Vår ambition är att placera hästar som står i samma stall tillsammans i hagar. Samt att dessa hagar ligger i anslutning till varandra frånskilda från andra så att vi minimerar kontakt med hästar från olika stall. 
Varje hästägare ansvarar för att kontrollera sin hästs temperatur och symtom dagligen samt informera medhjälpare till hästen om gällande smittskydd. 
Alla på anläggningen hjälps åt att informera besökare m.fl. om att iaktta aktsamhet och inte hälsa på hästar och därmed överföra smitta. 
Medlemsägda hästar står uppstallade på egen risk. Det är varje hästägares ansvar att ha sin häst lämpligt försäkrad. Alla hästar på BRK ska vara vaccinerade mot hästinfluensa enligt TR. BRK står inte för kostnader som den enskilde kan få pga isolering eller utbrott av smittsam sjukdom. Reduktion av stallhyra görs inte under isoleringsperioden. 
Efter smitta
Redskap, utrustning, boxväggar, krubbor och vattenkoppar ska rengöras med t ex Vircon. Även här  rådgörs med veterinär kring vad för sanering som kan krävas. 
